

## A párisi világtárlat.

A francia „Moniteur“ január 19-iki száma közzé teszi a császári bizottságnak azon tudósítását, mely a belépti díjakat a közelgő világkiállításra véglegesen megállapítja. Közöljük belőle a következőket:

A kiállítás három külön részre fog oszolni: első a park a kiállítási palotával, második a kert, a mars-mezőnek délkeleti szögletében, harmadik a Billancourtsziget, mely a mezőgazdasági részt és a kísérleti telkeket foglalja magában.

Tizenöt bejárás vezet a parkba; egy kívülről a kertbe. A megnyitási és bezáratási órák hetenkint fognak kihirdettetni. Valamint Londonban, úgy itt is forgó karikákon történik a belépés. A belépti díj egy frank; pénzt váltani a pénztáraknál nem lehet. Tanulmányozási czélokra a megnyitás előtti reggeli órák fognak fentartatni. A belépti jegyek személyre és névre kiállítvák. A jegynek tulajdonosa köteles, ha kívántatik, nevét, mely a jegyen áll, még külön is felírni. A ki azonban fényképét tételezte le és ilyent belépti jegyére is ragasztott, ettől felmentve van.

A jegyek ára e következő: april 1-én 20 frank; april 2-ától 7-éig naponta 5 frank a parkba és a kertbe; ezentul a parkba 1 frank, bizonyos fentartott órákban pedig 2 frank, a kertbe 1 $\frac{1}{2}$  frank és a fentartott órákban 2 $\frac{1}{2}$  frank; a parkból a kertbe külön  $\frac{1}{2}$  frank. A Villancourt szigetbe való bementi díj később fog közzétettetni. A ki egyszer kiment, újra kénytelen fizetni.

Saisonjegyek kerülnek 60 frankba egy nő számára, 100 frankba egy férfi számára és érvényesek ápril elsejétől az egész időnyre, mind a három kiállítási osztályra, és különös ünnepélyek alkalmával fentartott néző-helyekre is jogsitnak fel.

Hetesjegyek, mind a három osztály látogathatására, kezdve bármely napon, kerülnek 6 frankba; de a látogató köteles fényképét a jegyre ragasztani.

A kiállítók csak saját kiállítási osztályukba birnak szabad bejárással.

## V e g y e s e k.

**Buzogányczirok.** (Durra, Sorghum tartaricum). A buzogányczirok Ázsiából került hozzánk, melynek nemesak a zöldje hatatos takarmány, hanem magva is; akár kásának, akár pedig lisztté

örölve kenyérnek, tápláló eledel. — Erőteljes földbe, ápril elején elvetve, kikeléskor megboronálva, jó takarmányt ad; melyet kétszer is meg lehet kaszálni, ha pedig sorba vettetik s megkapáltatik és töltögettetik (mint a kukoriczát szokás), bő magterméssel jutalmazza a gazda fáradozását. — Az első példányt O. Dr. Pólya József termelte 1862-ik évben a pest-rákosi birtokán, melyből az új-pesti szigeten 1866-ban termettek 1 és fél öl nagyságu bokros példányok, melyek bármely diszkertnek is (mint magánállók) ékitményül szolgálhattak volna. — Magva kapható a gazdasági és kertészeti országos Bazárban; míg az elmúlt évben a külföldi magárjegyzékekben 25 magnak az ára 75 kr. volt, jelenleg a Bazárban latja 40 kr. (K. G.)

**Feltűnő olcsó facsemetéket kaphatni** Mark Ferencz (Pest, Kigyó utca 6. sz.) magárusnál, és pedig:

K. Kőrösfa es. ( <i>Fraxinus excelsior</i> )	7—8'	magas,	száza	10	ft.
v. kőrösfa es. ( <i>Fraxinus ornus</i> )	7—8'	"	"	10	"
Szilfa es. ( <i>Ulmus</i> )	" "	"	"	12	"
Juhar ( <i>Acer negundo</i> )	6'—	"	"	10	"
" "	12'—	"	"	15	"
Jegenyefenyő ( <i>Pinus picea</i> )	3 éves	—	"	1	"
" "	4 "	—	"	2	"
Erdei fenyő ( <i>Pinus silvestris</i> )	2 "	—	"	1	"
" "	3 "	—	"	2	"
" "	4 "	—	"	3	"
Fümagvak — parkgyepek előállítására keverve mázsája	24 "				

\* **Olcsó szert a borjuk hasmenése ellen** ajánl az „Illustr. Z. f. Land- und Forstwirthe“. Mihelyt — írja az idézett lap — a hasmenés mutatkozik, adassék a borjuknak ákácza levélből készült főzet (ezek hiányában az ákácza is használható), ez pedig ismételtessék mindaddig, míg a baj el nem áll, mi rendesen csakhamar bekövetkezik. Egyes, nagyon csökönös esetekben ugyanazon főzetből készült allövetek sikereseknek bizonyultak. Aránylag nagyobb adagokban adatva használ ezen szer a felnőtt marhánál is.

\* **Bornak lefejtése palaczkokba.** Palaczkokra fejteni a bort — írja ugyanazon lap — csak akkor szabad, midőn a seprű teljesen kivált és a forrás megtörtént. Még erjedő bor sok üveget repeztene el. Fehér borokat 6 vagy 12 hónap után lehet lehozni. A lefejtés hűvös időben történjék. Minden palaczk legfeljebb két hüvelyknyire töltessék meg szájától, hogy a bedugaszolás után még vagy 9—12 vonalnyi üres tér maradjon a dugasz és a bor között. Az így lefejtett bor minden további gondozás nélkül jól tartható, ha csak arra ügyelünk, hogy a palaczkok mindig vízszintes irányban fektessenek, s így a dugasz a bor által fedve legyen; ellenkező esetben nemcsak a szesz illan el, hanem a borra csakhamar penész ülededik és a bor könnyen megsavanyodik.

**Járványos baj** ütött ki Pozsony és Komárommegye loistállóiiban, mely az influenzához némileg hasonló, ettől azonban még



is több kórjelenség különbözteti meg. A ló reggel nem eszik, lefekszik, általános bágyadság lepi meg, izzad s estig teljes veszély fejkli ki. A kór lefolyása 4—8 nap közt változó. Csicsón gróf Waldstein János ő nagyméltósága istállóiban 29 ló ment keresztül rajta, öreg kanca, egy és két éves csikók különbség nélkül egyaránt, míg a ménesbeli lovak közt egyetlen egy eset sem fordult elő. A gyógykezelés szörkötéllal (Haarseil), csőrök s erős és kitartó bedörzsölések alkalmazásával oly hatályosnak bizonyult, hogy a 29 közül egy sem mult ki, s csak egy vemhes kanca vetélt el. (V. V. L.)

\* **Gépmunka.** Cheops nagy gúláján 500,000 rabszolga 30 évig dolgozott. Angolországnak gépei egy év alatt 20-szor nagyobb súlyú kőszent emelnek ki oly mélységből, mely Cheops gúlájának magasságát háromszorosan haladja meg. Ezen gépek tehát 1800-szor nagyobb munkát végeznek, és mennyivel több hasznot hoznak, mint ama rabszolgák! — Nem rossz kis illusztrációja az ókori és az ujkori civilizációnak.

\* **Vadászatok a csatamezőkön.** A „Sporn“ című német lapnak ez évi 2. számában olvassuk: hogy a mult évi véres háborúnak legválságosabb helyein — Gitschin, Sadowa és Königgrätz vidékein — a nyulvadászatok mint közönségesen, megtartattak, és a háboru pusztításai a vadászat mesterségének tetemes károkat nem okoztak. — Azon pagonyok ellenben, hol szelid fáczántenyésztés üzetik, sokat szenvednek a mult nyár eseményei által okozott károkon; többi közt egy uradalomban, hol különben ezer db fáczánt lőttek el, ezen idény alatt alig tudtak 200-ra szert tenni.

\* **A gőzerő alkalmazása a földművelésnél.** Egy porosz gazdasági lapban olvassuk, miszerint Angliában jelenleg már 800 gőzeke van használatban; sőt új Seelandban is meghonosultak már a gőzekék. Mint különös előnyei a gőzeke használatának kiemelvük: tökéletesebb talajművelés, olcsóbb munka és nagyobb munkaeredmény, mely utóbbi a legujabb szerkezetű gőzekéknél 24 porosz holdra megyen (709 □ ölével) naponta. A német gazdák már komolyan gondolkodnak a gőzeke meghonosításáról és viszonyaikhoz a Howardféle szerkezetet tartják legezészerűbbnek.

\* **Az irótenta — az égetés ellen.** Egy külföldi gyógyszerészeti lapban olvassuk, hogy a közönséges fekete irótenta már rég ismert házi szer lenne az égetés ellen. A megégetett testrészt egyszerűen a tentával bekenni és megszáritani hagyni kell, mire nemcsak minden fájdalom megszűnik, hanem semmi hólyag sem keletkezik. Erős égetéseknél a tentávali bekenést többször ismételni szükséges.

**A faiskolát a nyulak ellen** egy kertész állítása szerint, az által lehet megoltalmazni, ha a nyulak természetes ellenségének — a kutyáknak — ganéját összegyűjtjük, azt a faiskolában elszórjuk. A nevezett kertész azt írja, hogy neki már e szer által 3 éven át sikerült faiskoláját a nyulaktól megóvni, — tehát reá mondhatnók, hogy — *probatum est.* — (G. L.)